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Gaza está siendo atacada
Durante diez días el Ejército israelí ha intensificado los bombardeos contra la Franja de Gaza, en los Territorios Palestinos Ocupados, provocando la muerte de cientos de civiles palestinos, muchos de ellos niños.
El Ejército israelí se prepara para lanzar una invasión terrestre que, sin duda, provocará más muertes de palestinos.

Los movimientos sociales, las organizaciones por la justicia climática, las organizaciones de base, las ONG, los grupos de jóvenes, mujeres e indígenas que representan a millones de ciudadanos de todos los colores, credos, nacionalidades y religiones y los que no tienen religión de América Latina, Asia, África, Europa, América del Norte y Oriente Medio reunidas en Venezuela para celebrar la PreCOP Social, condenamos estos ataques atroces contra los niños, mujeres y hombres que están sitiados en Gaza.
Realizamos un llamamiento a la comunidad internacional para que ejerza presión para que se ponga fin a esta ola de violencia mortal y para que se levante de inmediato el bloqueo israelí de la Franja de Gaza. Llamamos a los ciudadanos y a las organizaciones de base a que se sumen a los millones de personas que ya están protestando en las calles de las capitales del mundo para repudiar este ataque del Estado israelí.
Hoy, Israel comenzó una invasión terrestre contra Gaza, que afecta a la población local (sometida a un bloqueo ilegal e inhumano desde 2007) mediante nuevos bombardeos, muerte y destrucción, como el asesinato de un bebé de cinco meses en Rafah a pocas horas de comenzada la invasión.

Deploramos todas las muertes civiles, pero consideramos que, como fuerza de la Ocupación, el Estado de Israel es responsable en virtud del derecho internacional.
Nadie puede olvidar las masacres perpetradas por el Ejército israelí durante la operación “Plomo Fundido” en 2008-2009, en la que alrededor de 1.500 palestinos murieron. En aquel entonces, el Gobierno israelí puso las mismas excusas que ahora para justificar este ataque mortal.
El Gobierno israelí de Benjamin Netanyahu ha hecho todo por destruir el anhelo legítimo del pueblo palestino de tener un Estado palestino independiente y de que se ponga fin a décadas de ocupación israelí.
Toda posibilidad de paz dependerá en gran medida de que la comunidad internacional ponga fin a la impunidad de Israel, de una campaña mundial de boicot, desinversión y sanciones hasta que Israel respete las resoluciones correspondientes de las Naciones Unidas. 

Como afirmó el líder del movimiento contra el apartheid, el Arzobispo Desmond Tutu: 
“En Sudáfrica no podríamos haber obtenido la democracia sin la ayuda de la gente de todo el mundo quienes, a través de medios no violentos como el boicot y la desinversión, alentaron a sus gobiernos y a las empresas a revertir décadas de apoyo al régimen del apartheid. 
Los mismos problemas de desigualdad e injusticia hoy en día motivan el movimiento a favor de la desinversión que intenta poner fin a décadas de ocupación israelí de los Territorios Palestinos y al trato injusto y perjudicial del pueblo palestino por parte del Gobierno israelí”.
En esta reunión mundial de la sociedad civil estamos trabajando juntos para detener la crisis climática y creemos en un mundo justo, equitativo y sustentable. Como parte de esa creencia en ‘otro mundo posible’, somos conscientes de que no seremos libres hasta que Palestina sea libre.
¡Detengan ya los ataques contra Gaza!
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